

超声波

冒名顶替的整个链条要还原,所有参与此事的人应当一个不漏受到处理

把冒名顶替背后的猫腻晒出来

□时事评论员 刘洪波

河南又出顶替上大学案。一名叫王娜娜的女子2003年高考后未收到录取通知书,而另一人冒名顶替她上了周口市职业技术学院。现在,王娜娜正在为讨还公道而努力,冒名者已成为一所公立学校的教师。

在媒体上,冒名者声称“折腾到联合国我们也不怕”成为一个重要的看点,这句话听起来相当狂妄。但老实说,联合国并不是进行全球治理的政府,冒名上大学这种事情也不是联合国想管或管得着的事务。此外,冒名者如果真的如此声称,恐怕也只是色厉内荏,而未必真的就有多大底气。

王娜娜受到了冒名者的损害,这是毫无疑问的。她被剥夺了上大学的资格,整个人生轨迹被彻底改变了。她遭受的损失其实是不可逆转的。除此之外,才是王娜娜因被冒名顶替上大学而面临的各种现实困扰,例如办理小额贷款被拒,办理信用卡被

拒等等。现在,王娜娜要求注销“王娜娜”在周口职业技术学院的学籍。随着学籍注销,“王娜娜”的毕业证当然要被撤销,由此,她今后将可以不再面临“被大专”的困扰。这只是一个止损方案。

对冒名者来说,这将彻底中断其从冒名上大学开始的命运。她不再是一名大专毕业生,随之,可能不再具有教师资格,冒名上学的行为将广为人知。冒名者的人生与其说是回到本来,不如说是经历一场重大的失败。

我们能够理解王娜娜得知自己被人冒名上大学之后的震惊,也能够理解冒名者被王娜娜找到后的惊慌、故作镇定和色厉内荏,但无法理解周口职业技术学院的迟缓反应。一所学校得知有毕业生是冒名顶替上学的信息,应当是迅速行动起来,调查真相,作出处理。而在报道中,这所学校采取的办法,竟是要求“你们自己协商”,好像处理这件事只是一个“个人诉求”,而不是学校的诉求、教育的诉求、社会公正的诉求;好像真身与冒名者协商好了,学校就没事了。这所“不作为”的学校置公平正义于何境,置学校声誉于所境?

我们这个社会视协商为一种

重要的社会治理方法,但协商难道不是公共事务转化为私人事务的理由?一个人是否被冒名读大学,一所大学是否有人在里面冒名读书,对冒名行为该怎样处理,首先是公共管理事务、学校管理事务,然后才是被冒名者与冒名者双方之间的私务。而此事中,涉事学校就像与己无关似的,连主持双方协商都谈不上,他们把这件事当成了一件能躲就躲的麻烦事,而不是学校必须进行调查研究的分内事。今天,正是这种视事情为“麻烦”的态度,导致许多时候是非不能澄清、公正不能畅行,从而一步步使社会陷入是非莫辨、真伪莫辨、有理难伸、浑浑噩噩的境地,失去了正能量。

王娜娜被冒名上大学一事必须得到彻查。周口职业技术学院要查清学籍管理中的问题,如果冒名确实存在,那么冒名顶替的整个链条必须要还原,所有参与此事的人应当一个不漏受到处理,非此不能显示这个社会除恶务尽的决心。在媒体报道、网络舆情形成后,周口职业技术学院已开始紧急启动调查,虽属被动,但还不晚,调查处理结果如何,人们真的是拭目以待。

权微声音

@人民日报
http://weibo.com/rmrb

对假药制售者不可姑息!

抗抑郁药竟是淀粉做的,听来让人匪夷所思。淀粉做药,影响疗效,贻误医治良机,或许让抑郁症患者更抑郁、更绝望。人命关天,相比一般假冒伪劣商品,假药危害更大,不可宽宥。别想用“吃不死人”开脱,对制售者绝不可姑息!

2月26日 18:15

@新华视点
http://weibo.com/xinhuashidian

严惩造谣者
还网络环境一份干净

2016年开年,网络空间接连出现数起谣言。在春节假期出现的“上海女孩逃离江西农村”虚构事件尤为恶劣。博人眼球、撩拨公众情绪,是网络谣言的惯用伎俩。面对信息源模糊的“极端事件”,应当多一些理性思考,少一些情绪发泄。同时依法严惩造谣者,还网络环境一份干净。

2月22日 21:17

@光明网
http://weibo.com/gmwcn

高铁动车涨价前
应该算清几笔账

降速,不单是以高铁线路的投资,提供次等服务质量,更是相当于用一桌海鲜的钱,给上了一盘海带。现在还反过来,提供海带的人理直气壮地嚷嚷:你们到海鲜店吃海鲜却只花海带的钱,我们什么时候能收回海鲜成本?

2月22日 20:00

@中国青年报
http://weibo.com/chinayouthdaily

“海乃家”去留
考验一种历史态度

上海市原日租界安所建筑“海乃家”是惨痛的历史见证和载体。在不少日本右翼势力动辄否认慰安妇历史的今天,我们需要保存这些证据。如果“海乃家”确实不存在保护价值,那么我们也应该简单拆除,而应该是采取别的方式将它完整地记录下来。

2月25日 12:00

新浪认证
本栏目文字均来自新浪微博
部分微博标题为本版编辑添加



王儒林

卖一吨煤的利润买不到一瓶饮料。

——山西省管主要领导干部专题研讨班开班仪式上,山西省委书记王儒林称,山西煤炭产业走出困境,根本要靠创新。

直接引语

我已经挨了很多骂,不担心再多一次骂。

——方舟子在微博发表四千字长文回应“奚落民科事件”,称欠一个道歉是他自己。

这些产品不是中国不能生产,而是从质量、环境到专利的监管不完善,大家不能放心。

——财政部部长楼继伟表示,中国人“买断”全世界,不是产品不能国产,而是监管不完善。

只有申花代表上海。

——在亚冠小组赛上海上港客场与墨尔本胜利的比赛中,申花球迷打出如是标语,为墨尔本胜利加油。

这会对美国造成伤害,也会让许多美国人受到前所未有的冒犯。

——苹果公司库克表示,以打击恐怖主义的名义解锁iPhone手机会“给美国造成伤害”。

非常遗憾,俄罗斯因为飞行员就失去了像土耳其这样的朋友。

——土耳其总统埃尔多安表示,他并没有视俄罗斯为敌人,并希望俄土关系正常化。

美国批评我呆在俄罗斯,但同时,他们不让我离开。

——斯诺登表示,如果美国政府确保他会受到公正审判,他愿意被引渡回国。

一周汉字



Jiǎ

这个假读第三声,不是读第四声的那个人见人爱的假。这个假是大家深恶痛绝的。

在这周,春节期间那个被传得几乎尽人皆知的“上海女孩逃离江西农村”的帖子,被证实为彻头彻尾的假新闻;春节后在微信上暴走的那篇“村妇组团约炮”的返乡体报道,也被作为假新闻的典型拉出来示众。假新闻可以是媒体生态上的一个恶棍,这个恶棍背后要么藏着虚荣,要么藏着对金钱的渴望,它带来的危害是咱们老百姓对媒体的不

信任,久而久之,厌恶也是可以预料到的。

就像中国男足的真衰,假唱是国内娱乐圈的痼疾,我们已经见怪不怪,不过薛顶顶在节目中话筒拿反了假唱,倒是件可以聊足了劲调侃调侃的灵异事件。

这周最让人生气的造假事件,是河南一位名叫王娜娜的女士,12年前参加高考,结果被别人冒名顶替上了大学。那个冒名的造假者不仅不道歉,还口出不逊,说闹到联合国都不怕。这假,不仅丑恶,还透着邪恶。倪宁宁

微博评报



上期星期柒新闻周刊封面

政府不应诉是自损形象

回应《不搭理民告官,政府哪来的硬气》(2月21日柒周刊封3版)

在民告官案件中,若官不应诉、不出庭,无疑会被认为是目无法律和妄自尊大。难道其不懂不应诉、不出庭亦是对自身权利予以了放弃吗?民告你官,你若不搭理民,你即便再有理都会变得没理。政府不应诉、不出庭,不仅会遭到败诉的不利后果,而且更是自损了形象及民众对其的社会评价。 @法律工作者倪政伟

别忘了,你也是逃离农村的一员

回应《乡村里的中国》(2月21日柒周刊封4-7版)

故乡还在那里,看你怎么对待。为什么出现这么多的感慨,那是你回去得少,然后带着感慨写记忆中固守的事物,却忘记了自己也是积极逃离农村的一员。农村要美,未必全员留守,机械化解放的劳动力必然转向城市,这样才能和城市接轨,而礼节的缺失只是人的问题。 @南海护渔